



**DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE**  
al Patriarhiei Moscovei

## **Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril este întristat și revoltat de interzicerea accesului Întâistătorului Bisericii Sârbe și a arhierilor Bisericii Sârbe în Kosovo**



***Serviciul de Comunicare al DREB, 17.05.2024. Preafericitul Patriarh Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii a trimis o scrisoare Preafericitului Patriarh Porfirie al Serbiei, în care își exprimă tristețea și indignarea față de refuzul accesului pe teritoriul Kosovo și Metohija Întâistătorului Bisericii Sârbe și celor șapte arhipăstori care l-au însoțit la mănăstirea Patriarhiei din Peć.***

**Sanctității Sale Preafericitului Porfirie, Arhiepiscop de Peć, Mitropolit de Belgrad și Karlovac,  
Patriarhul Serbiei**

Sanctitatea Voastră, iubit Frate în Domnul și Coslujitor în fața tronului lui Dumnezeu!

## HRISTOS A ÎNVIAT!

Salut cu cordialitate pe Sanctitatea Voastră urându-Vă bucurie pascală nemărginită, sănătate și tot felul de binecuvântări de la Împăratul Slavei Înviat.

Sunt întristat și revoltat de refuzul acordării accesului Sanctității Voastre și a celor șapte confrăți arhipăstori care v-au însoțit la mănăstirea Patriarhiei din Peć pentru ca, urmând tradiția stabilită, prin săvârșirea Sfintei Liturghii Patriarhale între zidurile sale să se marcheze începerea lucrărilor Sfântului Sinod Arhieresc al Bisericii Ortodoxe Sârbe.

Considerăm acest pas ca fiind un gest de ostilitate față de Biserica Sfântul Sava și o negare demonstrativă a marelui rol spiritual și istoric asociat prezenței sale de secole în regiunea Kosovo.

Alarma și îngrijorarea în Biserica Ortodoxă Rusă sunt provocate și de știrile privind condițiile de trai din ce în ce mai dificile ale populației sârbe din Kosovo și Metohija, presiunea brutală asupra fraților noștri lipsiți de apărare din partea forțelor de securitate ale regimului de la Pristina, precum și noile amenințări ce planează asupra vechilor locașuri sfinte ale Ortodoxiei Sârbe.

Mă rog lui Hristos, Biruitorul morții, Dătătorul de viață, să trimită asupra Sanctității Voastre mângâiere plină de har în munca Dumneavoastră anevoioasă pentru Biserica Ortodoxă Sârbă, să Vă acopere cu aripa Sa și să întărească în mărturisire poporul dreptcredincios care locuiește în pământul sacru al Serbiei Vechi.

Doresc Sinodului Arhieresc succes binecuvântat și le transmit sincere salutări tuturor confrăților arhieriei

ai Bisericii Sârbe.

Cu dragoste frățească întru Domnul Înviat,

**+CHIRIL,**

**PATRIARHUL MOSCOVEI ȘI A TOATĂ RUSIA**

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/91793/>